

主办

人民银行达州市分行
国家金融监督管理总局达州监管分局
达州日报社

协办

银行业机构 保险业机构 证券业机构

主编: 侯俊
编辑: 魏华
投稿邮箱: 946153947@qq.com

建行达州分行 积极推进产业园区 信用体系建设

本报讯(达州日报社通讯员 陈琦 赵建航)建设银行达州分行深度结合产业园区金融会计顾问实施方案指导方向,优化配置信贷资源,以创新信贷特色产品推广和投融资机制建设为抓手,抽调专业力量组建金融顾问团队开展对接走访,大力推进产业园区信用体系建设。

据悉,该行从公司、普惠业务着手,向产业园区客户讲解国家各项产业金融政策下的银行信贷客户选择逻辑,公司、普惠信贷业务基础知识、业务流程,并通过生动案例介绍该行金融科技赋能、创新数字新模式下的金融产品体系和“建行惠懂你”一站式综合服务平台。

据了解,建设银行运用大数据技术,通过对历史数据的分析和挖掘,推出了小微企业“五贷一透”(“信用快贷”“善新贷”“创业贷”“云税贷”“POS贷”和“结算透”)大数据信贷产品,同时将核心优势产品融入天府信用通平台,精准链接园区客户,实现政策高效直达,帮助达州的园区企业纾困解难。

据介绍,该行针对性地为园区企业提供了特色化、精准化的金融服务,有序开展财税、金融、征信辅导,累计为75户园区企业发放143笔信用贷款,金额9971万元,产业园区金融会计顾问工作圆满收官。

清廉金融文化 在达川区宣讲

本报讯(达州日报社通讯员 张渠 冯伟)近日,达川区清廉金融文化宣讲会议在达川区举行,会议对清廉金融文化建设工作进行了宣讲解读,向全市银行业、保险业从业人员发出廉洁从业倡议,对参会人员开展了一次深刻的廉洁教育。

据了解,全市银行业、保险业清廉金融文化宣讲活动将陆续在各市区县举办,旨在压实各级银行业、保险业金融机构清廉文化建设主体责任,提升银行业、保险业从业人员职业操守,加强从业人员行为管理,营造风清气正的金融生态。

达州中行积极 推动消费帮扶

本报讯(达州日报社通讯员 张渠)近日,中国银行达州分行赴万源市蜂峰乡新房子村推动消费帮扶工作,与达州市生态环境局、万源市蜂峰乡和新房子村相关负责人、驻村工作队等召开了座谈会。

参会人员围绕“消费助农、以购代捐”,对新房子村开展托底性帮扶进行了交流,明确消费帮扶任务,增加村集体经济收入,提升村民收入的帮扶措施。会后,参会人员实地察看了新房子村集体经济——中药材种植基地,对“一村一项目”发展情况进行了调研。

人民银行达州市分行 坚持“三度”融合推进调查研究走深走实

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,人民银行达州市分行党委牢牢把握主题主线和根本任务,坚持“三度”融合开展调查研究,以整改问题、促进发展的实际行动推动主题教育有力开展、走深走实。

强化顶层设计 在谋划上求“高度”

人民银行达州市分行党委聚焦落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制系统谋划,一体推进,及时出台《在全辖大兴调查研究的实施方案》《主题教育调查研究工作方案》,明确由党委办牵头落实,按照主题、时间、地点、对象、人员“5个明确”细化班子成员调研计划表,整合调研行程,建立调研台账,实施“挂图作战、台账管理”,

确保调查研究有序推进。

强化问题导向 在开展上求“力度”

人民银行达州市分行党委坚持“党委出题、班子领题、全员破题”,班子成员扑下身子真调研、真解决问题。

一是问题找“实”。党委聚焦制约基层央行改革发展的堵点、难点、痛点和人民急难愁盼问题,围绕中心工作、内部管理等方面,确定了“机构改革后县域金融服务”“金融资产风险分类落地”等5个调研主题,涵盖包含机构改革、履职尽责、正反两方面案例、干部队伍整顿等多个领域。

二是问题问“细”。聚焦履职重点,问实情、问需求、问措施,着力解决当前地方发展、基层人民银行履职面临最突出、最需要解决的问题。如,针对机构改革后县域金融服务问

题,班子成员先后到宣汉、万源等地开展调研,走访县委县政府2次,与县统计局、县发改委等10余部门开展座谈2次,走访5个县支行,实地走访机构7家,企业6家。同时,组织对外履职科室召开县域金融服务专题座谈会,详细了解机构改革后县域金融发展存在的需求、问题。

三是把脉求“准”。班子认真贯彻落实习近平总书记关于“千万工程”“四下基层”的重要批示精神,2名成员紧扣5个调研选题,采用“看、听、议、查、访、谈”等方式,走进基层与部门、企业、银行、群众,开展解剖式、把脉式调研,在问题找实、找准的基础上对问题进行精准分析,并提出切实可行的解决措施。10月以来,班子成员已深入7个县(市、区)

开展座谈访谈18次、实地走访3次、问卷调查1次。

强化目标导向 在成效上求“深度”

为实现调研促高质量决策、促高质量履职的目标,达州市分行党委锚定调研发现的问题、实体企业提出的合理化诉求,逐一梳理形成问题清单、责任清单、任务清单、调研成果转化运用清单,明确完成时限,加强跟踪督促。对短期能够解决的,立行立改、马上就办,并持续巩固成果;对一时难以解决、需长期持续推进的,细化阶段性目标,紧盯不放,制定政策,一抓到底、长期坚持,逐一推动各项问题解决措施落

实落地。建立调研回访机制,探索形成“调查研究—解决问题—推动发展”工作机制,逐步实现工作的项目化、清单化,把调研成果转化为实实在在的工作举措,把调研成果转化为推动基层央行履职发展的强大动能。截至目前,班子成员围绕调研主题,共梳理问题10个,其中6个问题已解决。已与宣汉、开江、渠县3个县级政府签订县域金融合作框架协议,基本实现了机构改革后人民银行市级分行与县级政府第一时间共享金融数据、共享金融形势分析材料、解读最新金融政策等,保障央行机构改革后县域金融服务不断档、金融支持力度不减弱。

达州日报社通讯员 陈杨 袁雯雯

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

整治拒收人民币行为 维护正常流通秩序



银行工作人员在街头向群众宣传金融知识。

本报讯(达州日报社通讯员 张乐静 摄影报道)人民币是我国的法定货币,每个公民都有义务维护其法定地位。近日,恒丰银行达州分行组织开展了主题宣传活动,告知公众拒收现金是违法

行为,提高人们对人民币法定地位的认识。为维护消费者权益和市场公平竞争秩序,该行利用厅堂对往来办理业务的客户开展金融知识宣传,通过线上渠道宣传拒收现金系违法

行为,并通过开展主题沙龙活动,让客户在活动中学习金融知识,进一步提升宣传效果。工作人员还主动联系商户,签订《不拒收现金承诺书》并张贴收现标识,保障消费者的合法权益。

建行达州分行 运用天府信用通平台支持乡村振兴

本报讯(达州日报社通讯员 陈琦 赵建航)近年来,建设银行达州分行在监管机构指导下,积极推进农村信用体系建设,开展新型农业经营主体信用评定与信用培育工作,通过天府信用通平台进行注册认定和融资对接,提升新型农业经营主体融资获得率和信用贷款率,

积极运用“金融活水”为乡村振兴蓄势赋能。

宣汉县某茶叶有限公司,成立于2022年4月,主要经营茶叶产品,在建行达州分行开立对公基本存款账户时,注册了人民银行天府信用通平台。由于新增门店需要大量资金,该公司在天府信用通平台上

解到建行“裕农贷”“蜀兴农贷”等信贷产品,并在平台发布了信贷需求。建行达州分行在接到相关信息后,第一时间安排工作人员对接,上门详细了解情况,并调查客户真实需求后,推荐客户办理了“蜀兴农贷”产品,最终为该公司发放贷款70万元。

保护生态环境 开辟增收渠道 打造智慧林业 达州农行授信24.7亿支持国家储备林项目建设

2022年6月末,《中国农业银行国家储备林贷款操作规程(试行)》出台,时任农行万源支行党委书记、行长的刘超,第一时间将这个好消息向万源市委市政府主要领导做了汇报,农业银行自此开始为“万源市国家储备林及乡村振兴产业发展项目”提供融资服务。

拉开金融创新序幕

7月9日,农行达州分行在获得四川衡立泰工程管理咨询有限公司调研初步结果的基础上,以所辖万源市支行为经营行,启动全国乡村振兴重点帮扶县、乡村振兴金融示范区万源市的国家储备林建设项目融资程序,并立即建立省市县“三级联动机制”。

农行各级行联动,分别对四川省、达州市、万源市林业和草原局进行国家储备林政策衔接沟通,以及农行国家储备林贷款政策细化研究。经过一个月卓有成效的工作,农行四川省分行于8月23日向万源市国家储备林建设项目业主万源市真晒农业投资开发有限公司成功授信9.8亿元。8月29日,农行万源支行首笔300万元项目贷款发放到户,至此,农行商业金融支持国家储备林项目建设首笔贷款落地万源,为乡村振兴增添了金融助力。

据了解,农行信贷支持的万源市国家储备林建设项目,总投资12.93亿元,建设期8年,经营期50年,贷款

期限为30年。该项目总规模为22万亩,覆盖万源市22个乡镇的4万农户。项目对万源市的商品林采用林权流转方式,实行集约化经营,其核心在于林产品合作及林下经济产业发展、基础设施及智慧林业场景建设等,让分散于村民家庭和各个行政村处于“睡眠状态”的林权发挥出更高经济价值,夯实脱贫攻坚成果及乡村振兴产业根基。

继万源市国家储备林建设项目落地后,农行达州分行加强与市、县、区政府合作,相继对渠县、开江、大竹、达川、宣汉5个县域的国家储备林建设项目开展金融服务,全方位支持达州国家储备林建设。截至11月22日,农行达州分行已完成向万源市、渠县、开江县总规模45.89万亩的国家储备林项目授信,合计授信金额为24.7亿元,用信3.2亿元,全力推进项目建设工程。万源市国家储备林建设项目已完成所覆盖的沙溪、长坝、罗文、石塘4个乡镇4.411万亩林地的流转,给当地群众带来了实惠。

开辟多元化增收渠道

“国家储备林建设项目的实施进一步巩固了脱贫攻坚成果,又能撬动乡村产业发展。”万源市罗文镇马蹄坝村党支部书记刘锐说。

据了解,罗文镇政府已与万源市真晒农业投资开发有限公司签订了林地土地流转协议,2.05万亩林地自

2022年9月1日到2052年8月31日实行集约化经营,这对当地1000户农户来说无疑是一个喜讯。

“目前,村里正在规划乡村振兴产业。”刘锐满怀期待地说,“全村有商品林地2.266万亩,是罗文镇拥有林权面积最大的一个村,一旦被纳入国家储备林项目建设,不仅能产生较高经济价值,发展人工商品林、林下经济产业等还将推动整个村的产业跨越式发展,产业根基将更加牢固。”

据了解,万源市国家储备林项目建设林地流转预算总金额为1.76亿元,占总投资的13.61%,形成村民和村集体的直接经济收入。同时,商品林产业收入对村民和村集体实行收益分红,形成远期经济收入,进一步增强村民、村集体自身经济的造血功能。

项目建成后,国家储备林在林木种植、采伐、林产品加工生产及销售等产业链中需要招聘大量工人,具有劳动能力的村民将被聘为储备林产业工人,经济收入也由过去的单一种植业转换为多元化的“林权资产+”模式。“这样一来,当地村民的幸福感、获得感将大大增强。”农行达州支行党委书记、行长刘超说。

构筑生态环境保护墙

“万源市国家储备林项目建设对生态环境保护也具有重要战略意义。”据万源市真晒农业投资开发有

限公司董事长邱治来介绍,“十四五”期间,我国木材的预测年需求量为10.5亿立方米,缺口约为6.5亿立方米,需要对外进口。四川木材的年总需求量大约2000万立方米,省内供给500万立方米,自给率仅为25%。万源市地处大巴山腹地,承担着生态保护和木材供给“双重”使命,但目前平均每亩林地的蓄积量仅为5至6立方米,属于低质低效功能森林,需要对商品林提质增效,才能满足群众对木材和绿色生态的“双重”需要。

通过8年时间建设,22万亩国家储备林每年的木材蓄积量将达到223.96万立方米,蓄积量较之前翻将近一倍,被列入国家生态功能区的树木得到了有效保护,进而保障木材供应和绿色生态“双需求”的满足。

“在木材需求和绿色需求得到满足的同时,碳汇经济能力提升,将给万源带来不可忽视的潜在经济价值。”刘超说。

据四川衡立泰工程管理咨询有限公司“万源市国家储备林及乡村振兴产业发展项目”负责人杨朝军介绍,项目建成后,22万亩商品林地的树种更新为乡土树种、珍稀名贵树种、大口径树种等,不仅环境面貌有效改善提升,氧气释放能力和二氧化碳吸收能力也将大幅提升,形成潜在的碳汇资产回报当地。

杨朝军提供的《万源市国家储备林及乡村振兴产业发展项目可行性研究报告》显示,22万亩林地年可吸

收二氧化碳409.85万吨,释放氧气299.3万吨。按目前50元/吨的碳汇交易价格测算,在经营期内可实现碳汇交易收益2.05亿元,这对肩负生态功能保护使命的万源市具有极其重要的作用。

搭建“智慧林业”场景

“国家储备林将实行‘智慧林业’模式进行管理。”据邱治来介绍,在项目贷款的调查、审查、审批中,农行就考虑到了“智慧林业”发展的趋势和项目需求,因此授信总额安排中兼顾了“智慧林业”场景建设的资金需求。

“森林防火设施系统、有害生物防治系统、科研监测系统三大系统是‘智慧林业’建设的核心。”邱治来说,在“智慧林业”三大系统的建设中,22万亩国家储备林将建1套资源监测硬软件、设置10个监测样地,并配备10部无人机监测设备。

“智慧林业”系统的建立,将大大节约人力资源成本,提高管理效率,实时维护林业安全,更高效地保障群众和国家利益。

“建成后,农行的金融‘智慧林业’场景搭建也将与国家储备林的‘智慧林业’平台系统对接融合,实现功能互补,有利于加强贷后管理、林木产品经营和资金监管,更好地服务国家储备林建设。”农行万源支行副行长孙跃兵已就搭建金融“智慧林业”场景,谋划了一个成熟方案。

达州日报社通讯员 郑年孝